

Академия управления городской средой, градостроительства и печати

# **Международная экологическая**

# **конференция 1992 года в Рио-де-Жанейро.**

Нефедова Ксения

Группа: 9а-32к

---

**По инициативе ООН в июне 1992 г. в Рио-де-Жанейро проходила конференция экологов мира по окружающей среде и развитию.**



Важным вопросом этого форума стало дальнейшее развитие понимания связи международных экономических и экологических проблем в рамках получившей всеобщее признание еще в Стокгольме (1972 г.) концепции устойчивого развития. В основе этой концепции, лежит тот факт, что если три четверти населения Земли, ныне проживающие в слаборазвитых странах, пойдут по тому же пути развития индустрии, что и жители развитых стран, то планета Земля совершенно очевидно не выдержит такой нагрузки и грянет неминуемая экологическая катастрофа.



И в Рио-де-Жанейро было отмечено, что «экология без экономики – это всеобщая нищета». Поэтому в основу разработки экологической стратегии государствам мирового сообщества рекомендовалось положить концепцию устойчивого развития.





Переход к устойчивому развитию, согласно этому документу, требует решения трех стратегических задач, которые стоят перед мировым сообществом:

- ограничение роста производства и потребления в промышленно развитых странах мира, являющихся главными потребителями ресурсов и источниками загрязнения;
  - ограничение роста населения, особенно в развивающихся странах;
  - предотвращение углубления неравенства между богатыми и бедными, ввергшего 75% человечества в борьбу за выживание и вызвавшего обострение социальных конфликтов.
-

## Широкое признание получили сформулированные в Рио-де-Жанейро принципы устойчивого развития:

- экономическое развитие в отрыве от экологии ведет к превращению планеты в пустыню;
  - упор на экологию без экономического развития закрепляет нищету и несправедливость;
  - равенство без экономического развития означает нищету для всех; экология без права на действия становится частью системы порабощения;
  - право на действия без экологии открывает путь к коллективному и равно касающемуся всех самоуничтожению.
-

Решение многих ключевых вопросов так и не достигнуто в рамках конференции в Рио-де-Жанейро. Для того чтобы предотвратить нависшую над человечеством экологическую угрозу, необходимо эффективное международное сотрудничество всех без исключения стран и народов мира.



**Спасибо за внимание!**